

**ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ
“ФЕДЕРАЦІЯ РОБОТОДАВЦІВ ПАЛИВНО-ЕНЕРГЕТИЧНОГО
КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ”**

(Федерація роботодавців ПЕК України)
*провулок Приладний, 2-А, м. Київ, 03680,
e-mail: frupek@ukr.net*

04.10.2023 р. № 32

**Голові Національної комісії, що здійснює
державне регулювання у сферах
енергетики та комунальних послуг
Костянтину УЩАПОВСЬКОМУ**

**копія: Міністру енергетики України
Герману ГАЛУЩЕНКУ**

Шановний Костянтіне Валерійовичу!

Від імені Федерації роботодавців паливно-енергетичного комплексу України висловлюємо вам свою повагу та звертаємось щодо наступного.

Вже більше чотирьох років на ринку електричної енергії діють цінові обмеження (далі – прайс-кепи) на електроенергію. Вони були введені у липні 2019 року на початку функціонування нового ринку електроенергії з метою забезпечення стабільності та прогнозованості цін. Однак в результаті вже восени 2019 року з'явилися перші результати дії цих обмежень – почалось накопичення боргів в енергетичному секторі.

Цінові обмеження змушують енергетичні компанії працювати у збиток. Це призводить до того, що на енергоринку майже немає вільних коштів, що негативно впливає на весь енергосектор, і, як наслідок, на економіку України. Це дуже небезпечно в умовах підготовки до наступного опалювального сезону, який має бути не легше за попередній. Також боргова криза в енергетиці загрожує колапсом всієї галузі, що може призвести до банкрутства великої кількості підприємств.

У спробі вирішити цю проблему Національна комісія, що здійснює державне регулювання в сферах енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) у червні прийняла рішення збільшити прайс-кепи в окремі години доби. Очікувалось, що це допоможе збалансувати фінансовий стан енергетичних компаній, але на практиці борги продовжили зростати. Очевидно, що для вирішення проблеми боргів треба відмовитись від штучних обмежень та повністю лібералізувати ринок електроенергії.

Тільки повна лібералізація українського енергоринку дозволить оздоровити стан енергосистеми, забезпечити стабільне електропостачання та енергетичну безпеку нашої держави.

Варто зазначити, що після підвищення прайс-кепів Секретаріат Енергетичного Співтовариства проаналізував рішення НКРЕКП. Він привітав таке рішення Регулятора та рекомендував продовжити подальшу лібералізацію енергоринку для забезпечення його стабільної роботи. Це дозволить наблизити рівень українських цін на електроенергію до європейських, що дозволить Україні вільно імпортувати електроенергію та покращити безпеку електропостачання. Секретаріат Енергоспівтовариства рекомендував розробити стратегію подальшої лібералізації граничних цін, щоб відобразити послідовність ринків і включити автоматичний механізм коригування граничних цін на основі прозорої методології.

Окрім негативного впливу на фінансовий стан усієї енергетичної галузі цінові обмеження також ставлять під загрозу стале проходження наступного опалювального сезону через ускладнення імпорту електроенергії. В години пікового споживання через прайс-кепи європейська електроенергія не може заходити в Україну у вигляді імпорту, оскільки українські ціни менше ніж в Європі.

Також відсутність імпорту заважає розширенню пропускної потужності на постачання електроенергії з Європи. Наразі ця потужність складає 1,2 ГВт, а нам для забезпечення безпеки електропостачання потрібно 2-3 ГВт, але у Європі справедливо зауважують, що зараз Україна використовує лише декілька відсотків доступної зараз потужності, через що їй відмовляються збільшувати її.

Враховуючи викладене просимо Вас, Костянтин Валерійовичу, здійснити більш активні дії з лібералізації ринку електроенергії України та в подальшому повністю відмовитись від цінових обмежень.

Це довгоочікуване рішення, дозволить вирішити одну з найбільших проблем у сфері енергетики, а також надасть змогу вільно імпортувати електроенергію з Європи, в разі наявності дефіциту потужностей у вітчизняній енергосистемі.

З повагою

Голова Федерації
роботодавців ПЕК України



Анатолій ТАТАРИНОВ